

高速公路服务区的别样年味

快过年了，人们陆续启程，回家团聚。除了坐火车、飞机，还有不少人选择自驾出行。长路漫漫，分布在高速公路沿途的服务区，成了人们歇脚的驿站。如今，省内诸多服务区完成了提档升级，除了加油、如厕、用餐等“常规操作”，司乘人员还能体验到许多惊喜。1月19日，春运第六天，记者走进清徐服务区，感受这里浓浓的年味。

充满年味

清徐服务区，位于G5京昆高速公路沿线。从北京、太原去往西安以及临汾、运城等城市的车辆，大多都要经过这里。

记者来到该服务区的南区，立刻被一栋二层建筑所吸引。这栋综合服务楼，外观融入了“葡萄”元素，别具特色。门口站着身穿红马甲的志愿者，随时提醒大家：“车辆在外面加油，吃饭、购物、用餐都在楼里。”

步入大厅，高大的货架上摆放着一排排醋缸，形成一面“醋墙”。路过的外地游客见了，立刻会想到山西的老陈醋。大厅设有“暖心服务驿站”，备有失物招领箱、药品箱、轮椅、充电宝等便民设施。此外，还有志愿者在提供指引：“吃饭，在这边。去卫生间，请右转。”

大厅里支起了展台，陈列着汾酒、老陈醋、太谷饼、平遥牛肉、闻喜煮饼等各种山西名优特产。这是春运期间省内高速服务区同步举办的“年货节”，司乘人员过来休息，能顺便“赶大集”。旁边，开设了多家特色小吃店，用餐的人络绎不绝。还有文创超市，有2000余款商品任由挑选。

46岁的陈鑫，开车来太原出差，返回西安的途中到服务区吃饭。临走，买了不少山西特产。他说：“让我挺意外，服务区这么漂亮，里面啥也有，年味真浓。”



图为司乘人员在清徐服务区吃饭休息

一路风景

“这一路走来，本以为风尘仆仆，没想到很顺利。服务区里有吃有喝，还能买年货。”不到半个小时，赵先生的车子就充满了电，他和家人也休息好了，继续踏上春运旅途。

春运以来，有不少纯电动汽车行驶在高速路上。充电是否方便，司机最为关心。记者采访得知，各个服务区均增加了充电桩的数量。

以清徐服务区为例，南区、北区，共设置了19台充电桩，配有38把充电桩。从目前情况看，车来了基本不用等。由于都是120KW的快充，一辆车顶多半小时就能满足续航需求。另外，这里有18台加油机、36个油枪，加油也不会排长队。

“这几天，日均车流量接近7000辆，预计腊月二十八左右日均会突破1.2万辆。春节期间，正月初二至初七也是车流量高峰。”刘玮说，服务区24小时提供热水、加油、充电以及商品供应等服务，司乘人员过来，随时能享受贴心服务。并且，服务区成立了应急队伍，准备了应急物资，以应对冬季的冰雪天气，确保车辆顺畅通行。

春节的脚步渐近，路上的车更多了。一处处设施齐全、服务周到的服务区，让旅途变得更加顺畅、更加温暖。

记者 李涛 文/摄

像逛商场

“这个服务区，2023年完成了升级改造，充分体现了清徐‘醋都葡乡’的特点。”清徐服务区经理刘玮介绍，这栋综合楼划分了卫生区、接待区、就餐区、母婴室、司机之家等十余个功能区域，可以满足各类人群的需要。

“安装了手扶电梯，在省内的服务区中尚属首例。”他带着记者乘坐电梯到了二层。这层面积1600余平方米，被打造成山西老陈醋文化体验馆。来此，能体验古法制醋的全过程，了解山西醋文化，感受晋醋独特味道。

刘玮笑着说：“仅这个体验馆，每天至少200人来参观。有太原市民，也有外地游客。还有年轻人跟着小

红书，专门过来拍照打卡。”

市民刘曦开车带着女儿去西安，在服务区稍作休息，感受一番后，她连说几个“没想到”。原本在此只接水的她说，“真没想到，这里很时尚，感觉像走进了商场。”

记者观察发现，经停在此的车辆中，有不少货车。由此，该服务区贴心开设了司机之家，里面有洗衣机、电磁炉等设备。货车司机跑累了、困了，可入内免费洗衣服、睡觉或热饭，像回到自己家一样舒服。

38岁的陈师傅停稳货车，走进司机之家。他此前一直在赶路，打算补一觉，解解乏。他表示，现在来服务区，能干的事儿太多了，也愿意多待一会儿。

新春走基层③

气温稳中有升 尽享冬日暖阳

本报讯（记者 侯慧琴）根据太原市气象台预报，近期我市气温稳中略有回升。市民可适当增加户外活动，享受冬日暖阳。

1月20日夜间到21日白天，晴天间多云，3级南风，-11~10℃。

1月21日夜间到22日白天，晴天间多云，3级南

风，-5~8℃。

1月22日夜间到23日白天，多云，3级南风，-6~9℃。

1月23日夜间到24日白天，多云转阴天，3级北风，-6~10℃。

1月24日夜间到25日白天，阴天，有小到中雪，3级北风，-3~3℃。

S1路、S2路公交线路调整 S3路停运

本报讯（记者 齐向真）

为进一步整合公交资源配置，优化公交线网布局，1月18日S1、S2路公交线路调整，同时S3路停运。

调整后S1路改由重机宿舍始发，途经玉河街、前进路、迎泽西大街、和平南路、九院沙河沿岸至西苑南路南内环西街口后恢复原线运行。取消九州停车场、春居南路南内环西街口（去程）、春居南路南内环西街口（去程）、西苑南路南内环西街口（回程）、西华苑（回程）、金阳路迎泽街口（回程）站点；新增重机宿舍、玉河街北巷、玉河街康乐巷口、玉河街前进路口、重机、重机宾馆、前进路西矿街口、迎泽街前进

路口、下元、和平南路小井峪街口、太纺宿舍、南内环和平南路口、大众宿舍、小井峪文化产业园、南内环西中环口、南内环西街西苑南路口（回程）站点。

调整后S2路（重机宿舍一大井峪）改由重机宿舍始发，途经玉河街、前进路、西矿街、千峰北路、千峰南路、沙沟中街至西中环大井峪路口后恢复原线运行。取消九州停车场、春居南路迎泽街口、小井峪西街春居南路口、金阳南路东一巷、西中环金阳南路东一巷口、西中环上峪中路口、西中环光华街口、西中环大井峪路口（回程）、西中环南内环西街口（回程）、金阳南路东一巷

西中环口（回程）、金阳南路、金阳路迎泽街口（回程）站点；新增站点：重机宿舍、玉河街北巷、玉河街康乐巷口、玉河街前进路口、重机、重机宾馆、前进路西矿街口、理工大西区、万柏林区委、移村、千峰南路后王街口、千峰南路大众街口、千峰南路南内环街口、小王村、沙沟中街千峰南路口、沙沟中街中段、沙沟中街和平南路口、沙沟中街和平南路口、沙沟中街沙沟西路口、沙沟中街西中环口站点。

因S3路与调整后的S2路从重机宿舍至万柏林区委路段重合运行，S3路将同步停止运行。